

# 「內政部長」人選 楊秋興出局

## 內定「防災專才」李鴻源接掌 曾永權接「總統府」秘書長

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，在「陳江配」組閣已成定局後，「行政院」人事改組又傳出新消息。黨政人士透露，「行政院」秘書長將由國民黨政策會執行長林益世出任；而「內政部長」則內定由公共工程委員會主任委員李鴻源接掌，而傳聞中的前高雄縣長楊秋興，並不是馬英九在這個職務上的考量人選。



李鴻源(左) 林益世(右)

內政人士指出，他學識經歷俱佳，學有專才，不但是台大土木工程教授、水利工程專才，專長土地規劃、防災，且有豐富實務經驗，歷任「台灣省政府」水利處處長、台北縣副縣長、政務委員兼公共工程會主委，是接任「內政部長」的優秀人選。

### 林益世任「行政院」秘書長

黨政人士強調，土地的整體規劃與防災防體的完備佔「內政部」一定比重的業務份量，以李鴻源的學識經歷與專長，過去在學界及政界官任內所展現出的專業能力與判斷，加上治水、地方行政的完整歷練，可勝任有餘。

至於林益世，黨政人士表示，林益世是國民黨中生代的傑出人才，出身南部，歷任4屆「立法委員」、國民黨副主席、首任青年團團長，並擔任政策會執行長，是國民黨史上最年輕的大黨鞭。雖然參選高雄

市「立委」未能勝選連任，但他在「立法院」推動政策、議事協調，以及在地方深耕服務的努力備受肯定。

黨政人士說，過去林益世的角色是在「立法院」推動法案，需與「立法院」內部、「行政院」及社會各界協調，有協調能力且經驗嫺熟，出任「行政院」秘書長後可以很快因應新一屆的「立法院」生態，襄助新「閣揆」強化黨政協調功能。

此外，「總統府」的人事28日也有最新進展。黨政高層指出，現任「總統府」秘書長伍錦霖將另有安排，「總統府」秘書長一職由「立法院」副院長曾永權接任。而「總統府」副秘書長高朗將回學校任教，遺缺由馬吳競選總部副執行總幹事羅智強接任。「總統府」並另設副發言人一職，由馬吳競選總部發言人李佳霏轉任。

黨政人士說，府院正式的人事規劃會在1月31日現任「內閣」總辭後對外公佈。

### 趙世璋任「參謀總長」呼聲高

此外，台軍「參謀總長」人事因馬英九去年初發一紙延任令，可能必須在馬英九「5·20」就職前，先行部署軍方人事。

「參謀總長」林鎮夷延任令在2月15日前即將屆滿，目前司令職務歷練者，包括「副參謀總長」高廣圻、「總統府」戰略顧問楊天嘯、「空軍司令」嚴明與「國防部」副部長趙世璋，都是檯面上人選，而以趙世璋呼聲最高。



楊秋興(中)在剛剛過去的「大選」中力挺馬英九。

## 賴幸媛或轉任他職



賴幸媛(見圖)很可能在下一波的改組中轉往其他的職務發揮，「陸委會主委」目前已有「新聞局長」楊永明轉任的傳聞，但據了解，現在這一部分高層已

有一些思考。據了解，兩岸外交與「國安」系統，將在接近5月20日馬英九連任就職前完成新布局，因此大約等到4月左右，才可能在這個局面上進行職務安排。賴幸媛雖然在4年前被馬英九找來接掌「陸委會」時，遭到各方強烈的抨擊，但她在這近4年的工作中，卻順利地在兩岸協商中稱職地完成各項任務，馬英九的兩岸政策亦是此次勝選的重要因素。因此，賴縱使異動，應仍會讓她留在適當職務上發揮。

## 國民黨設新媒體部 培養生力軍

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，新春期間，「行政院」正忙着「內閣」改組，國民黨人事也配合調整，現任國民黨秘書長廖正興將離職，遺缺將由現任「行政院」秘書長林中森接任。其他人事異動包括國民黨「立法院」黨團大黨鞭政策會執行長將由國民黨副秘書長林鴻池兼任；日前副秘書長兼考紀會主委洪秀柱請辭，現任組發會主委黃昭元將升任副秘書長，並兼任考紀會主委；組發會主委一職將由這次在台南競選立委且成績亮麗的前文傳會主委蘇俊賓出任。

另外，國民黨也將新設「新媒體部」，由馬辦的新媒體副總監王中茜領軍，充實國民黨的網絡經營。

現任「行政院」秘書長林中森，被視為吳敦義的唯一嫡系人馬，擁有政大地政所法學博士的學歷，從政由基層做起，先後在「內政部」、台北市、高雄市府任職，後歷任高雄市政府秘書長、副市長、「內政部」常務次長、政務次長，乃至「行政院」秘書長內兼任國民黨中常委，每周參與中山會報及中常會，未來出任國民黨秘書長一職，可望強化黨政協調，有利黨務協商及政策推動。

### 推出兩名最年輕發言人

至於將接政策會執行長的林鴻池，歷任「國大代表」、板橋市長、「立法院」黨團書記長及國民黨副秘書長，且是三屆「立委」，對黨政及「立法院」議事都十分嫺熟，此次接掌新職，也被賦予相當期望。

此外，在競選期間擔任總部發言人的殷瑋、馬澤國，將雙雙出任國民黨發言人，與現任發言人賴素如組成「鐵三角」；殷、馬兩人皆未滿卅歲，也是國民黨史上最年輕的發言人，也象徵國民黨的年輕化。



2012平溪天燈節28日在新北市平溪中學舉行，以「幸福平溪、擁抱世界」為主題，施放的天燈將夜空點綴得如詩如畫。

## 薄瑞光今訪台 將會馬蔡及政商界

香港文匯報訊 據中通社報道，美國在台協會台北辦事處(AIT)宣布，AIT主席薄瑞光將於29日赴台訪問，由於這是台灣「大選」後薄瑞光第一次訪台，時機格外引人關注。

依照往例，美國在台協會理事主席每年都會訪台兩次，而這次則是本月台灣大選之後，薄瑞光首次訪台。外界預料，薄瑞光將對台灣此次選舉做一項綜合探討。訪

台期間，他將拜會連任成功的馬英九，以及代表民進黨參選的黨主席蔡英文，還將會晤島內的政商界重要人士，以增進美方對台灣大選後的政情了解和針對台美關係交換意見。

據悉，這也是薄瑞光自2006年2月獲任命為美國在台協會主席後，第12次訪問台灣，預計此次前後停留5天，2月2日搭機返美。

## 呂秀蓮：不排除訪問大陸



香港文匯報訊 據中央社報道，在印度旅遊的呂秀蓮(見圖)表示，民進黨主席蔡英文的「台灣共識」論述「很虛假、很未來式」；她也表示，在「公平、對等、有必要性」前提下，她不排除前往大陸訪問。

家都覺得不太對勁，尤其企業界更覺得行不通。

### 批評小英損害黨內民主

呂秀蓮還批評，在蔡英文主政下，民進黨黨員連投票權都沒有了，使「黨內民主」受到相當程度的傷害。

她認為，民進黨已很久未進行全面性檢討，「不要再團結作為拒絕檢討跟改進的藉口。勇敢檢討，然後才可以努力向前走」。

退休後，是否願前往大陸？呂秀蓮表示，她雖不排除去大陸，但認為，世界這麼大，為什麼一定要去大陸？呂秀蓮提出前往大陸的前提包括，一定要讓她「覺得公平、對等，且有必要性」。

不過她強調，一直以來，她都覺得沒有絕對必要要去大陸，但也沒有反對別人去。

## 訂到「虛擬旅館」 25人被騙逾10萬

據中通社28日電 台灣春節長假達9天，不少民眾把握機會出遊，但台北一名女子卻訂到「虛擬旅館」，她在過年前夕花了逾萬元(新台幣，下同)在網路上訂了台中逢甲商圈的日租旅店，沒想到年初三當天到該地時發現竟是一家鞋店，當場氣瘋報警。警方表示，目前已有25名民眾前往報案，估計遭詐騙金額逾10萬元。

只要800元，她因此訂了年初三、年初四2間4人房，並匯了1萬4千多元。

### 「旅館」竟是鞋店

沒料到年初三當天，一家人開心到台中出遊，準備先去旅館放行李，照着網路上的地址到時，卻是一家鞋店，怎麼找都找不到「享戀逢甲日租旅店」，詢問旁邊的麵攤，也告訴她鞋店在這裡營業10幾年了，沒聽過這家旅館。

警方接報後表示，從年初二開始已經接獲了25位網友報案稱，被這家「享戀逢甲日租旅店」詐騙，總額超過10萬元，被害人都是從北部、南部，甚至金門來的旅客，警方將



「享戀逢甲日租旅店」的所在地是一家鞋店。網上圖片依匯款帳號及電話追查詐騙業者，並呼籲民眾上網訂房匯款前，多加打聽查證，最好先確定它有沒有商業登記。

## 開放陸客3年半 台增收50億美元

據中新社台北28日電 台灣「陸委會」表示，2008年7月開放大陸人民直接來台觀光，截至2011年12月底止，據「交通部」觀光局統計，大陸旅客來台觀光達305萬餘人次；依大陸觀光客在台每人每日消費金額263.09美元，停留6.5天估算，3年半陸客來台已帶來50.59億美元的觀光收益。

「陸委會」28日發出新聞資料說，2008年6月13日台灣海基會與海協會簽署《海峽兩岸關於大陸居民赴台灣旅遊協議》，並於同年7月執行。而鑒於大陸觀光客來台人數增加趨勢，並在評估機位、旅館、遊覽車等接待能量足夠前提下，經台旅會與大陸海協會，以及海協會和海基會的協商後，自2011

年1月1日起，大陸旅客來台每天數額由原先的平均3,000人提高為4,000人。

2011年6月22日大陸人民來台個人遊正式開放。自6月28日首批個人遊陸客抵台後，截至去年底，已核准38,549人次，其中已入境者29,187人次，目前尚無滯台不歸情況。

「陸委會」表示，當局未來將透過兩岸旅遊協議議定機制，持續與大陸方面就大陸人民來台觀光業務進行溝通，促進兩岸關係良性互動，促進台灣觀光關聯產業加速發展。

## 蔡英文展開環島謝票

據中通社28日電 在台灣大選中落敗的民進黨黨主席蔡英文，28日展開為期9天的環島謝票活動。她中午由家鄉屏東出發時表示，雖然這次大選沒有成功，但大家都對未來仍充滿期待，她呼籲支持者要繼續努力，替台灣的未來再打拚。



蔡英文與蘇嘉全向輔選幹部敬酒致謝。

選戰結束，宣布辭去黨主席的蔡英文，28日展開全台謝票行程。首站選在南台灣，從她與競選搭檔蘇嘉全的故鄉屏東開始，展開為期9天的「反省與檢討—感恩謝票之旅」。

28日中午，蔡英文在屏東市和樂餐廳內與輔選人員和支持者舉行餐聚，慰勞選舉期間的辛勞。

### 大部分活動拒媒體採訪

蔡英文表示，這次選舉有失有得，希望將來大家能繼續努力；她表示，雖然這次大選沒有成功，但支持者對未來都充滿期待，當然心靈上有一點難過，但感覺上整體信心都還維持住。她勉勵大家繼續努力，替台灣找出未來空間，這是

## 駐美人員認僱傭欺詐判遣返

香港文匯報訊 綜合消息：台灣前駐美國堪薩斯州辦事處長劉嫻嫻涉及外勞僱傭欺詐一案，美國密蘇里州聯邦西區法院宣判接受認罪協議。

劉嫻嫻賠償8萬餘美元給兩位菲傭，劉本人則由美國遣返回台，她及戒護人員的機票全部由她負擔。

劉嫻嫻因為違反外勞僱傭契約，在去年11月10日遭美國聯邦調查局(FBI)逮捕，隨即關押。她很早即委由律師提出認罪協議，放棄交保，並繳交8萬餘美元作為兩位菲傭的補償金，但法官表示需要全盤研議，所以兩個半月以來，劉嫻嫻一直關在密蘇里州聯邦西區法院的拘留所迄今。

美國中部時間27日上午10時開庭宣判。劉嫻嫻在庭上最後陳述時，語帶哽咽。她說，在拘留所的兩個半月裡，反覆思想，對自己的所做所為充滿了悔恨，認識到自己犯了重大錯誤。她說對自己的錯誤表示深刻的悔悟與誠摯的道歉，以最大誠意向被害人予以賠償。

宣判後，檢察署將劉嫻嫻交給海關執法局，盡快遣返回台。但具體時間尚不清楚，預料可在數日內實現。